附件1
广州市教育科学规划2018年度课题

申报组织办法

一、课题类别
2018年市教育科学规划课题设重大课题、重点课题、一般课题、专项课题（名师专项、青年专项、农村专项）。重大课题按课题指南指定课题名称确定选题，重点课题和一般课题应围绕课题指南主攻方向选题申报。

二、资助经费

重大课题资助经费10-15万元/项，重点课题6万元/项，一般课题4万元/项，专项课题经费2万元/项。

三、申报条件

（一）课题负责人（即申请人）必须具备良好的科研信誉，有比较充分的前期准备和一定数量的相关研究成果，能真正承担课题研究的组织与实施工作。退休人员不能作为申请人，公务员只能申报重大课题。

（二）课题负责人原则上应组成结构合理、能胜任课题研究工作的课题组。课题组主要成员（含课题负责人）6人，成员总数一般不超过13人。相关信息的填报须征得本人同意，并在申请书相关栏目内签字。

（三）课题负责人应对课题申请书各项内容的真实性及知识产权没有争议做出承诺。

（四）课题依托单位（即课题负责人所在单位）应对申请书内容作实质性审查、签署意见，为申请人承担信誉保证，提供相应的研究条件，保证课题的正常开展。

（五）两个以上（含两个）单位人员共同参与的项目，合作单位必须对合作研究内容、参加人员素质及保证研究工作条件等签署具体意见。

（六）鼓励各单位与帮扶对象共同申报课题，加强教育科研合作。

（七）具有正高级职称的，原则上不得申报一般课题和专项课题。承担国家、省、市教育科学规划课题被撤项且未满三年，或承担国家、省、市教育科学规划课题尚未结题，或已获省教育科学规划课题推荐立项的，不能参加本次申报。同一课题在立项前已获得市级以上其它课题立项的，不予以立项。

（八）名师专项课题接受“万人计划”教学名师、特级教师，省市名校长、名教师、名班主任及其培养对象以及卓越校长培养对象申报。青年专项课题接受35岁以下（1983年1月1日以后出生）的青年教师和教科研人员申报。农村专项课题接受农村地区（行政区域管理属村镇）的教师和教科研人员申报。

（九）每个课题限报1名课题负责人，课题组前3名成员（含课题负责人）限报1项课题，课题组成员限参与2项课题。
四、研究时限

重大课题原则上在1年内完成，其他课题原则上要求在2年内完成，研究期限自课题立项之日起计算，有特殊时间约定的从其约定。课题依托单位及课题负责人应遵守各项承诺，履行约定义务，按期完成研究任务。

五、预期成果

课题成果主要形式为论文、研究报告和教育教学方案，课题负责人应按照不低于以下标准，在申请书中承诺课题研究预期成果（要求细化到是否发表），否则视为形式审查不合格。

（一）重大课题：课题研究报告被市以上教育行政部门采用。

（二）重点课题：市属高校发表论文3篇，其中，SSCI、CSSCI收录期刊1篇或核心期刊论文2篇；其他单位发表论文2篇，并提供教育教学方案1个。

（三）一般课题：市属高校发表论文3篇；其他单位发表论文1篇，并提供教育教学方案1个。

（四）专项课题：市属高校发表论文2篇；其他单位发表论文1篇或提供教育教学方案1个。
各类课题在结题验收时需进行绩效评价。课题研究报告被市以上教育行政部门采用以市以上教育行政部门出具采纳证明为依据。论文应在国内外有合法刊号的期刊上正式发表；专著、编著应以中国大陆地区的合法书号正式出版，其合法性以国家新闻出版总署公布的刊物和书号为准；增刊和内部交流资料类成果不纳入绩效评价。课题成果获得市以上教学成果可视为达到结题要求。

六、申报材料

申报材料包括以下部分，课题申请书电子版可在市教育科研网（www.gzjkw.net）下载，材料不齐全者将通不过形式审查：

（一）课题申请书。

（二）课题论证部分。

（三）身份证及职称证书复印件（提供课题组前3名成员的身份证复印件，课题负责人的职称证书复印件，尚未获得职称的由所在单位开具证明）。

（四）申请名师专项要提供名师证明材料。

七、申报限额

本年度课题实行限额申报，申报限额(见附件3)由我局综合参考各课题申报组织单位的专任教师数、往年课题立项数和按时结题率、教育教学成果质量以及课题管理水平等确定。

八、课题评审

重大课题、重点课题由市教育评估和教师继续教育指导中心组织评审。市属高校、各区教育局推荐一般课题、专项课题由所在单位组织评审，并提交评审报告。局属各单位申报一般课题、专项课题由市教研院组织评审，并提交评审报告。

九、申报工作要求

（一）重大课题申报具体要求见我局3月27日发布的《广州市教育科学规划2018年度重大课题招标公告》。

（二）其他课题申报工作按照组织申报及推荐评审、报送课题申报材料、提交推荐评审报告、市教育局审核等四个阶段进行。

1.组织申报及推荐评审。

各项目组织单位按照本通知要求，组织好本单位的申报及推荐评审工作，指定专人负责，并填写《广州市教育科学规划课题申报联络信息表》（见附件4）。课题的推荐评审工作应在5月10日前完成，推荐课题名单应在本单位范围内公示5个工作日。

2.报送课题申报材料。

（1）重点课题申报材料。各项目组织单位及局属单位应在5月10日前将重点课题的申报材料（盖章、签名，一式一份）送交市教育评估中心（越秀区环市东路天胜村16号之二）301室，同时将课题申请书和课题论证部分电子文档发送到邮箱350527787@qq.com，邮件以课题名称命名，申报截止时间以邮件发出时间为准，5月10日后提交的申报材料不予受理。

（2）一般课题和专项课题申报材料。局属单位应在5月7日前将一般课题和专项课题申报材料（盖章、签名，一式三份）报送市教育研究院206室科研管理部（越秀区中山四路172号），由市教研院组织评审；市属高校、区属单位报送材料时间由所在单位确定。

（3）各项目组织单位和局属单位通知获推荐申报资格的申请人注册账号及上传申报材料，经申请单位、项目组织单位审核后报送。重点课题、一般课题和专题课题的网上申报截止时间为5月15日17时前，网上申报网址为：http://js.gzeducms.cn/，网上材料报送有关问题请加入QQ群690431382咨询。各项目组织单位和局属单位对纸质申报材料和电子材料的一致性进行审核，其中纸质申报材料不予退还，请申请人自行保留底稿。

3.提交推荐评审报告。各项目组织单位应在5月18日前，将推荐评审工作报告（加盖单位公章）及推荐课题名单汇总表，评审报告主要包括组织申报情况、推荐评审过程、推荐课题名单、公示情况及异议处理等提交市教育局科研处，电子版同时发到gzjyky@126.com。

4.市教育局审核。我局委托市教育评估中心对重点课题组织专家评审，对一般课题和专项课题推荐名单进行立项资格复核，在此基础上，提出市教育科学规划2018年度重点、一般和专项课题拟立项名单，经市教育局审核通过后，进行5个工作日的公示。

（三）各单位要高度重视本年度课题申报工作，按照程序、严格把关、注重质量，按时完成课题申报推荐评审各阶段工作。逾期按放弃申报推荐资格处理。

（四）市属高校、局属各单位要结合本单位课题申报及课题立项情况做好2019年项目库申报及经费预算工作。

（五）各单位要结合市教育科学规划2018年度课题申报组织工作，建立科研项目库，储备一批优质教育科研项目，为申报省级以上项目打好基础。

